



SUCCESS STORY

Nova Infrastruktura Donosi Pijaću Vodu Bliže Kosovskim Selima

Slavine i cevi nadohvat ruke zamjenjuju duga pešačenja da bi se stalo na red



Photo: USAID, Bridget Nurre

Nova crpna stanica za sela Bublje, Čupevo i Domanek u centralnom Kosovu



Photo: USAID, Bridget Nurre

Put Ahmeta Rrahmanaja do sveže pijaće vode je od 2 kilometara skraćen na samo 2 metara, slavinom u njegovom sopstvenom dvorištu.

Sela ušuškana po brdima oko gradića Mališeva na centralnom Kosovu su, kao i mnoga druga u ovoj kontinentalnoj zemlji, teško pristupačna za drumski saobraćaj, ali mnogi od meštana koji u njima žive više vole miran agrarni život nego brži tempo života po većim gradovima zemlje.

Ipak, kao i mnoga druga sela, Bublje, Čupevo, i Domanek su mučila muku sa pronalaženjem pouzdanog izvora pitke vode, pa su meštani putovali i po dva kilometara i čekali u redovima pri najbližem bezbednom izvoru vode. Samo 61% građana Kosova imaju redovan pristup pijaćoj vodi.

“Tokom godina, moja porodica je potrošila 50.000 evra pokušavajući da iskopa sopstvene bunare,” rekao je meštаниn sela Bublje i poljoprivrednik Ahmet Rrahmanaj. “Moja je porodica oduvek živela u Bublju ali smo počeli da razmišljamo o iseljenju u veći grad kako bismo imali pristup pijaćoj vodi.”

Selo Bublje je jedna od 60 zajednica širom Kosova koje su identifikovane od strane USAID-ovog projekta Male infrastrukture za vodosnabdevanje i kanalizaciju u cilju instalacije, rehabilitacije, proširenja i nadogradnje lokalnih sistema vodosnabdevanja. Projekat je radio sa regionalnim vodovodnim preduzećima i zvaničnicima lokalnih vlasti i organizovao preko 220 susreta sa predstavnicima zajednica tokom svog trajanja kako bi obezbedio da svaki sistem ima maksimalni efekat u selu u kome je instaliran.

Rrahmanaj je bio aktivno angažovan u naporima uložnim u pridobijanju podrške zajednica, dobrovoljno trošeći svoje vreme u regrutaciji svojih sugrađana za susrete sa predstavnicima zajednica i pružanje podrške programskim stručnjacima u obučavanju seoskih meštana za pravilno korišćenje i održavanje cevi i slavina instaliranih u njihovim domovima.

“USAID je veoma važno ime ovde. Zahvaljujući njihovoj stručnosti i podršci zajednica, uspeli smo da konačno prevaziđemo teškoće i da instaliramo ovaj sistem,” dodao je Rrahmanaj.

Kao rezultat šestogodišnjeg delovanja u sklopu programa, više od 160.000 stanovnika Kosova, poput Rrahmanajevе porodice, sada ima pristup čistoj bezbednoj vodi za piće.

“Život mi je sada puno lakši,” kaže Ahmet.

Inicijativa male infrastrukture za vodosnabdevanje i kanalizaciju na Kosovu, koja je počela u septembru 2008 finansirana je zajedničkim sredstvima USAID-a, svajcarske vlade i lokalnih Kosovskih vlasti i službi vodosnabdevanja.